

Международная выставка оборудования и технологий для целлюлозно-бумажной, лесоперерабатывающей, упаковочной промышленности и отрасли санитарно-гигиенических видов бумаг

25-27 ноября 2025 Экспофорум, Санкт-Петербург

# От импортозамещения к технологическому лидерству – российские производители оборудования и технологий для ЦБП на PulpForExpo 2025

## Информационная справка

5 ноября 2025

Санкт-Петербург

25-27 ноября 2025 года в КВЦ «Экспофорум» (Санкт-Петербург) на главной выставке оборудования и технологий для целлюлозно-бумажной промышленности будут представлены отечественные разработки, направленные на продвижение технологической независимости российских целлюлозно-бумажных предприятий.

Целлюлозно-бумажная промышленность России демонстрирует уверенный рост: в январе-сентябре 2024 года производство бумаги и картона достигло 7,9 млн тонн, что на 6,7% выше показателей прошлого года. Финансовая динамика это подтверждает: объём отгрузки продукции лесопромышленного комплекса в январе-октябре вырос на 22%, достигнув порядка 3 трлн рублей. Показатели свидетельствуют о том, что отрасль находится в активной фазе обновления и роста. Такой рост напрямую связан с переходом отрасли в фазу активной модернизации, где ключевыми драйверами становятся внедрение российских технологий, импортозамещение и наращивание добавленной стоимости. Эти направления лежат в основе стратегии развития отрасли в рамках национальных проектов.

Выставка PulpFor 2025 — самая авторитетная отраслевая площадка, где представители целлюлознобумажной промышленности из более чем 70 регионов России встречаются для обсуждения ключевых вопросов развития отрасли, заключения контрактов на оборудование и технологии, обеспечения модернизации, экологической безопасности и выхода на экспорт. PulpFor служит драйвером прогресса, определяя будущее отрасли, вооружая профессионалов знаниями и отражая основные тренды в отрасли.

#### О выставке

В этом году выставка PulpFor станет самым масштабным событием целлюлозно-бумажной промышленности за последние десять лет. С 25 по 27 ноября в КВЦ «Экспофорум» (Санкт-Петербург) соберутся ведущие производители, поставщики и технологические компании, которые определяют облик отрасли сегодня и формируют её будущее.

## Что ждёт посетителей

#### Более 10 000 профессиональных посетителей

В этом году на площадке ожидаются более 10 000 специалистов и руководителей из 70+ регионов России и 34 стран мира, формируя ключевую отраслевую площадку с участием ведущих ЦБК и ключевых производителей химии и оборудования, а также смежных отраслей.

#### Рекордная экспозиция

300+ компаний-участниц из России, Беларуси, Китая, Индии, Сербии и других стран представят свои достижения: от технологического оборудования и систем автоматизации до химических компонентов, сервисных решений и цифровых платформ для управления производством.

Передовые решения и новые разработки будут представлены в сегментах:

- Оборудование для производства целлюлозно-бумажной продукции
- Оборудование для переработки макулатуры
- Химикаты для производства бумаги и картона
- Химикаты для водоподготовки и очистки сточных вод
- Расходные материалы и запчасти для оборудования
- Оборудование и компоненты АСУ ТП

## Новый сектор — PulpTech

В 2025 году впервые будет представлен специальный раздел PulpTech, объединяющий сервисные компании, интеграторов, разработчиков IT-решений и инжиниринговые центры, которые обеспечивают технологическую поддержку предприятий отрасли. Здесь посетители смогут увидеть в действии инновационные цифровые продукты, системы АСУ ТП, решения для энергоэффективности, экологического контроля и оптимизации производственных процессов.

#### Технологии будущего

PulpFor — это центр российских достижений в области импортозамещения и повышения технологической независимости. Участники продемонстрируют оборудование и решения, которые уже заменили зарубежные аналоги, а также перспективные разработки, готовые к массовому внедрению.

#### Прямой диалог и контракты

Выставка станет главным коммуникационным центром отрасли — здесь производители и поставщики напрямую общаются с потенциальными клиентами, заключают партнёрские соглашения, обсуждают совместные инвестиционные и экологические проекты.

#### Поддержка регионов и национальных проектов

Выставка проводится при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ, а также региональных центров развития промышленности. Особое внимание будет уделено мерам государственной поддержки, инструментам финансирования и индустриальным программам в рамках национальных проектов России.

PulpFor — это не просто выставка, а площадка, где рождаются новые идеи, заключаются контракты, формируются партнёрства и определяется стратегический вектор развития целлюлозно-бумажной промышленности России.

## Участники и их вклад в отрасль

# Центр развития промышленности Ленинградской области

Центр поддерживает предприятия региона с коллективным участием: Светогорский ЦБК, Сясьский ЦБК, Отрадненская БКФ, Торус. Эти предприятия являются системообразующими для Ленинградской области.

## Белэнергомаш-БЗЭМ (Белгород)

Одно из ведущих предприятий энергомашиностроения с восьмидесятипятилетним опытом работы в отрасли. Компания представит новейшие разработки в области проектирования уникальных содорегенерационных котлоагрегатов (СРК), которые являются важной составляющей оборудования на

ЦБК. Одна из основных функций СРК: снижение высокотоксичных выбросов в процессе сульфатного производства целлюлозы

#### Группа компаний «Элма-Астерион» (Санкт-Петербург)

Российский производитель является активным участником импортозамещающей производственноэкономической деятельности на территории РФ и СНГ, и специализируется на разработке, производстве, монтаже и обслуживании энергоэффективных перешивающих устройств и насосного оборудования для промышленности.

## ИНТЕРМАТИК (Москва)

Компания представит примеры технических решений для автоматизации ЦБП, на базе АСУТП российского производства, продемонстрирует решения поэтапного импортозамещения АСУТП (DCS) иностранного производства, а также системы управления качеством готовой продукции (QCS) и тренажеры для операторов технологического процесса.

## ВОЛГОХИМНЕФТЬ (Волгоград)

Отечественный производитель вспомогательной химии для ЦБП. Компания занимается производством: пеногасителей для промывки целлюлозной массы; пеногасителей для бумагоделательных и картоноделательных машин; пеногасителей для переработки щелока при сульфитной варке целлюлозы; моющих составов для сеток БДМ и многого другого.

## МИАССКИЙ ЗАВОД ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ (Миасс)

Основные направления предприятия - оборудование для целлюлозно-бумажной промышленности и щелевые сита, шнековые сепараторы. Новинка - шнековый сепаратор для очистки сточных вод. На выставке будут представлены следующие образцы изготавливаемой продукции: сита, роторы для гидроразбивателей, сортировок, ножи для гидроразбивателя.

## ПИГМЕНТ (Тамбов)

Российский производитель химической продукции, известной на рынке под торговым знаком КРАТА®. Тамбовское предприятие единственное в России и СНГ производит органические пигменты, оптические отбеливатели, сульфаминовую кислоту. В ассортименте компании для нужд производителей бумаги также красители, акриловые дисперсии и ПВА. АО «Пигмент» присвоен статус «Партнер национальных проектов России».

## КЗМС (Краснокамск)

Краснокамский завод металлических сеток «POCCET» является единственным предприятием в России по производству комплекса сеток для ЦБП. Завод реализовал инвестиционную программу по модернизации производства и освоению новых видов продукции. Введена в эксплуатацию технологическая линия по производству «сложных» многослойных синтетических сеток для ЦБП.

#### МЕТАЛЛПЛАСТМОНТАЖ (Курган)

Российский производитель изделий из стеклопластика: ёмкости и резервуары для хранения кислот и щелочей, колпаки вакуум-фильтров для сдерживания влажных агрессивных паров, колпаки сгустителей целлюлозы, коллекторы кислот, хлор-инжекторы, настилы, катушки газоходов, батареи рекуперационные.

## НЕОХИМ (Санкт-Петербург)

Российское предприятие-разработчик специальных химических средств с 2006 года. Разработка и производство биоцидов, специальных химикатов для ЦБП. Техподдержка. Лицензированная микробиологическая лаборатория.

#### ОПТИ-СОФТ (Петрозаводск)

Ведущий отечественный разработчик современного программного обеспечения для управления производством ЦБП. Новая разработка «Opti-Bag» — уникальное для Российского рынка ПО. Предлагается программная система планирования и управления производством мешочной продукции. Система объединяет коммерческие и производственные службы предприятия, обеспечивает выполнение заказов «точно-в-срок» и позволяет снижать производственные затраты.

#### GLOBAL CHEMICAL (Волгоград)

В рамках целлюлозно-бумажного направления ГЛОБАЛ КЕМИКАЛ разрабатывает и производит комплексные производственные решения: клеи АКД, ингибиторы, пеногасители, моющие составы, биоциды, добавки специального назначения, адгезивы, диспергаторы, химикаты для гигиенических видов бумаг и другие.

Полный список участников – в онлайн-каталоге на сайте

#### Деловая программа

Форум **PulpFor 2025** проходит при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации и ведущих отраслевых организаций. В этом году программа станет **важной площадкой профессионального диалога** между представителями государства, бизнеса и науки. Формат включает **20+ часов обсуждений, более 30 спикеров и 300+ делегатов** из России и зарубежных стран.

#### Пленарное заседание «Свой путь: промышленная политика и меры поддержки ЦБП»

Главное событие форума, где представители власти, законодательной ветви и бизнеса обсудят меры господдержки, импортозамещение, кадровое развитие и экспортный потенциал отрасли.

Среди ключевых участников — Юрин Михаил Николаевич, Заместитель Министра промышленности и торговли РФ, Спиридонов Александр Юрьевич, депутат Государственной Думы ФС РФ восьмого созыва, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по промышленности и торговле. Экспертное сообщество представит Хелемский Ростислав Юрьевич, Председатель Правления РАО «БумПром».

К диалогу также приглашены Группа «Илим», АО «Волга» и другие ключевые компании ЦБП **Ключевые темы форума** 

- Экспорт и инвестиции. Тренды внешней торговли, новые рынки и логистические решения.
- Экология и устойчивое развитие. Новые экологические стандарты, очистка сточных вод, лесовосстановление и внедрение зелёных технологий.
- Технологии и кадры. Цифровизация производств, сервисное обслуживание, подготовка и переподготовка специалистов.
- Маркировка санитарно-гигиенических изделий (СГИ). Обсуждение эксперимента по внедрению обязательной маркировки с участием Минпромторга, Роспотребнадзора и системы «Честный знак».

Форум PulpFor 2025 — это профессиональное пространство, где формируется стратегия технологического, кадрового и экологического развития целлюлозно-бумажной промышленности России.

В рамках выставки состоится вручение отраслевой премии PulpFor Awards — единственной в России награды для компаний ЦБП России. В 2025 году премия проходит под тематикой Года профессионалов, отмечая достижения инженеров, технологов и управленцев, чьи проекты вносят реальный вклад в развитие отрасли — от внедрения цифровых технологий и импортозамещения до повышения экологичности производств.

В 2025 году выставка PulpFor продолжает инициативу по поддержке молодых специалистов. Победители конкурса «Практическое импортозамещение в ЦБП» среди студентов профильных ВУЗов будут награждены именной стипендией.

Не пропустите главную выставку оборудования и технологий для целлюлозно-бумажной, лесоперерабатывающей, упаковочной промышленности и отрасли санитарно-гигиенических видов бумаг — PulpFor 2025. Ждем вас 25-27 ноября 2025 в Экспофоруме (Санкт-Петербург)!